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 ACTA DE CABILDO NÚMERO 34 
SESIÓN ORDINARIA 

 
 

En el Municipio de Tamazunchale, en el Estado de San Luis Potosí siendo las 

18:12 dieciocho horas con doce minutos del día martes 17 diecisiete de marzo 

del año 2026 dos mil veintiséis se encuentran presentes los CC. Adelaido 
Cabañas Hernández Presidente Municipal Constitucional, Ma. Gracia González 
Hernández Regidora de Mayoría Relativa, Rubén Pérez Antonio Primer Regidor 
Proporcional, Soledad Vázquez David Segunda Regidora Proporcional, Marciano 
Roque Hernández Tercer Regidor Proporcional, Claudia Cisneros Ochoa Cuarta 
Regidora Proporcional, Roberto Trinidad Marcelo Quinto Regidor Proporcional, 
Mario Cruz Hernández Sexto Regidor Proporcional, Vanessa Ramírez Velázquez 
Séptima Regidora Proporcional, Rutilio Rubio Hernández Octavo Regidor 
Proporcional, Ana Jazmín González Antonio Novena Regidora Proporcional, 
Soledad Mayorga Candelaria Decima Regidora Proporcional, Perla Uribe Barrera 
Onceava Regidora Proporcional, Isidro Campos Rubio Primer Síndico Municipal 
y Diana Estrada Castillo Segundo Síndico Municipal; todos ellos reunidos en 
las instalaciones del Salón de Cabildos “Sixto García Pacheco” en el Palacio 
de este Ayuntamiento; para llevar a cabo la presente Sesión número treinta y 

cuatro de carácter Ordinaria, bajo el siguiente orden del día: 
 
 

Orden del día: 
 
 

1. Pase de lista de asistencia; 
2. Instalación legal de la sesión; 
3. Lectura y aprobación del acta anterior; 
4. Presentación, Análisis y Aprobación, del Estado Financiero Mensual de 

los Recursos Municipales, por el mes de enero 2026, que contiene 

Informe de Mes, Notas de Estados Financieros y Modificaciones 

Presupuestales 

5. Presentación, Análisis y Aprobación, del Estado Financiero Mensual de 
los Recursos Municipales, por el mes de febrero 2026, que contiene 

Informe de Mes, Notas de Estados Financieros y Modificaciones 

Presupuestales; 

6. Presentación y en su caso Aprobación, de Licencia de Lotificación y 
solicitud de Cancelación de Licencia de Subdivisión;   

7. Autorización, para la venta y consumo de bebidas alcohólicas en la 
Unidad Deportiva de Tamazunchale UDETA, del 29 de marzo al 4 de abril 

del 2026 en el marco de la Feria Nacional del Huapango 2026.  

8. Asuntos Generales; 
9. Clausura de la sesión. 

 
 
 
PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL DÍA. – Continuando con el uso de la voz el 
Lic. Adán Hernández Reyes en su calidad de Secretario General, para el 

desahogo del primer punto del orden del día, que corresponde al pase de 

asistencia de los integrantes del H. Cabildo Constitucional de Tamazunchale, 

el Secretario para ello les solicita que al escuchar su nombre digan 

presente; posterior a ello señala que se encuentran presentes 15 integrantes 

del Cabildo; para tal efecto existe el quórum legal, para efectuar la 

presente sesión número treinta y cuatro de carácter ordinaria. 
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PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DÍA. -  Para el desahogo de este punto en el 
orden del día el Secretario General del Ayuntamiento, sede el uso de la voz 

al ingeniero Adelaido Cabañas Hernández, Presidente Municipal Constitucional 

de Tamazunchale para que realice la instalación legal de la presente sesión 

Ordinaria número treinta y cuatro: 

Presidente Municipal; “Visto que existe el quórum legal, en el Municipio de 
Tamazunchale, San Luis Potosí, siendo las 18:16 dieciocho horas con 

dieciséis minutos del día martes 17 diecisiete de marzo del dos mil 

veintiséis, me permito declarar legal y formalmente instalada la presente 

sesión de cabildo número treinta y cuatro de carácter ordinaria, así como la 

validez legal de todos los acuerdos que de la misma emanen”.   
 

 
PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DÍA. – Para el desarrollo de este punto, el 
Secretario General del Ayuntamiento, somete a consideración de los 

integrantes del H. Cabildo se omita la lectura y se proceda a la aprobación 

del acta de la sesión anterior; para tal efecto el Secretario les pregunta 

que quienes estén por la afirmativa de omitir la lectura y su aprobación, lo 

expresen levantando su mano; derivado de lo anterior queda aprobada el acta, 
por unanimidad. 
 

 
PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DÍA. – Continuando con el desarrollo del orden 
del día, para ello el Lic. Adán Hernández Reyes, da cuenta al Pleno del 

Cabildo para su Análisis y Aprobación, del Estado Financiero Mensual de los 

Recursos Municipales, por el mes de enero 2026, que contiene Informe de Mes, 

Notas de Estados Financieros y Modificaciones Presupuestales; en atención al 

oficio numero T.M.640/2024-2027 que a la letra dice: 
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De la tesitura marcada en el oficio antes citado, se hace del conocimiento 

del Pleno del H. Cabildo, en sus términos el Estado Financiero Mensual de 

los Recursos Municipales, por el mes de enero 2026, que contiene Informe de 

Mes, Notas de Estados Financieros y Modificaciones Presupuestales, como a 

continuación se desglosa: 
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Bajo esta premisa el Secretario hace del conocimiento que del Pleno del 

Cabildo que en formato digital les fue remitido los documentos en formato 

digital, les solicita si autorizan se omita su lectura, quedando aprobada la 

omisión de la lectura; en este tenor les pregunta su existe alguna 

intervención respeto al presente punto, no habiendo ninguna participación. 

  

Se somete para su votación, el Estado Financiero Mensual de los Recursos 
Municipales, por el mes de enero 2026, que contiene Informe de Mes, Notas de 

Estados Financieros y Modificaciones Presupuestales; el Secretario pregunta 
que quienes estén por la afirmativa lo expresen levantando la mano, quienes estén 

por la negativa favor de levantar su mano, quienes se abstengan favor de 

señalarlo: derivado de lo anterior se señala que fueron 15 votos a favor, 0 votos 
en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda aprobado por unanimidad. 
 
 
 
PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DÍA. – En lo concerniente a este punto, el 
Secretario General da cuenta al Pleno del Cabildo para su Análisis y 

Aprobación, del Estado Financiero Mensual de los Recursos Municipales, por 

el mes de febrero 2026, que contiene Informe de Mes, Notas de Estados 

Financieros y Modificaciones Presupuestales; en atención al oficio número 

T.M.655/2024-2027 que a la letra dice: 
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De la tesitura marcada en el oficio antes citado, se hace del conocimiento 

del Pleno del H. Cabildo, en sus términos el Estado Financiero Mensual de 

los Recursos Municipales, por el mes de febrero 2026, que contiene Informe 

de Mes, Notas de Estados Financieros y Modificaciones Presupuestales, como a 

continuación se desglosa: 
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Bajo esta premisa el Secretario del Ayuntamiento hace del conocimiento del 

Pleno del Cabildo que en formato digital les fue enviado los documentos, 

para ello les solicita si autorizan se omita su lectura, quedando aprobada 

la omisión de la lectura; en este tenor les pregunta su existe alguna 

intervención respeto al presente punto, no habiendo ninguna participación. 

  

Se somete para su votación, el Estado Financiero Mensual de los Recursos 
Municipales, por el mes de febrero 2026, que contiene Informe de Mes, Notas 

de Estados Financieros y Modificaciones Presupuestales; el Secretario 

pregunta que quienes estén por la afirmativa lo expresen levantando la mano, 

quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, quienes se abstengan 

favor de señalarlo: derivado de lo anterior se señala que fueron 15 votos a favor, 
0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda aprobado por unanimidad. 
 

 
 
PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DÍA. –, Que se refiere a la presentación y en su 
caso Aprobación, de Licencia de Lotificación y solicitud de Cancelación de 

Licencia de Subdivisión, en atención al oficio expediente II/III/XII/2026, 

que a la letra dice: 
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De lo proveído por el documento antes en cita; Secretario General hace del 

conocimiento que del Pleno del Cabildo que en formato digital les fue 

enviado la tabla descriptiva como a continuación se desglosa: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Después de revisada y analizada la solicitud de Licencia de Lotificación y Cambio 

de Uso de Suelo, a favor de la C. Emilia Rivera García; el Secretario General del 
H. Ayuntamiento somete a consideración y autorización de los integrantes del 

Cabildo la presente petición, pregunta si existe alguna intervención y no habiendo 

ninguna, se realiza la votación del presente apartado, quienes estén por la 

afirmativa lo expresen levantando la mano, quienes estén por la negativa favor de 

levantar su mano, quienes se abstengan favor de levantar su mano: derivado de lo 

anterior se señala que fueron 15 votos a favor, 0  votos en contra y 0 
abstenciones. Por lo cual queda aprobado por unanimidad. 
 

 

 
 
Dentro del presente punto se somete para su Aprobación la Cancelación de la 

Licencia de Subdivisión con numero de expediente 065/VII-22/SUBD-OP de fecha 

26 de julio de 2022, bajo el tenor del documento como a continuación se 

cita:      
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El Secretario pregunta que en lo concerniente a la solicitud de la Cancelación de 

la Licencia de Subdivisión con número de expediente 065/VII-22/SUBD-OP de fecha 

26 de julio de 2022, que quienes estén por la afirmativa lo expresen levantando 

la mano, quienes estén por la negativa favor de levantar su mano, quienes se 

abstengan favor de señalarlo: derivado de lo anterior se señala que fueron 15 
votos a favor, 0 votos en contra y 0 abstenciones. Por lo cual queda aprobado por 
unanimidad. 
 

En consecuencia, en apego a lo estipulado en el artículo 138 de la 

Constitución Local; túrnese copia certificada de la presente Acta de 

Cabildo, a la Sexagésima Cuarta Legislatura del Honorable Congreso del 

Estado de San Luis Potosí, para sus efectos Constitucionales. 
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PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DÍA. – En seguimiento al presente punto se 
somete al pleno del Cabildo para su Autorización, para la venta y consumo de 

bebidas alcohólicas en la Unidad Deportiva de Tamazunchale UDETA, del 29 de 

marzo al 4 de abril del 2026 en el marco de la Feria Nacional del Huapango 

2026; en atención al oficio número IA/204/2026 en los términos como se cita:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

De lo previsto en oficio antes expuesto, para la Autorización, para la venta 

y consumo de bebidas alcohólicas en la Unidad Deportiva de Tamazunchale 

UDETA, del 29 de marzo al 4 de abril del 2026 en el marco de la Feria 

Nacional del Huapango 2026; les pregunto que quienes estén por la afirmativa  

quienes estén a favor de señalarlo, quienes estén en contra favor de 

expresarlo y quienes se abstengan lo señalen. RESULTANDO LA VOTACIÓN: 14 
Votos a Favor, 0 votos en contra y 0 Abstenciones; para lo cual queda 
aprobado por unanimidad. 
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PUNTO NÚMERO OCHO DEL ORDEN DÍA. – Que concierne al apartado de Asuntos 
Generales, el Lic. Adán Hernández Reyes pregunta si algún integrante del 

Cabildo desea hacer uso de la voz, para lo cual la solicita la palabra la 

Regidora Soledad Mayorga Candelaria Con el gusto de saludar a todas y todos 
los integrantes de este Honorable Cabildo, así como a quienes nos acompañan 

a través de las redes sociales. En una de las sesiones anteriores solicité 

la conformación de una comisión para atender el tema de la feria. 

Posteriormente, en tres ocasiones me acerqué con el Secretario General, 

quien me informó que se contemplaba la integración de un patronato, mismo 

que sería presentado ante Cabildo, junto con la información necesaria previo 

al inicio de la feria. En ese sentido, y considerando que ya deben contar 

con algunos avances. El año pasado se presentaron diversas inconformidades, 

particularmente relacionadas con cobros adicionales posteriores al pago 

inicial de los espacios, derivados de ajustes en dimensiones, ya sea en la 

parte frontal o trasera. Así también con la distribución de los espacios. 

Por ello, es importante conocer, ¿Qué estrategia se implementará este año 

para evitar este tipo de situaciones y garantizar condiciones claras y 

equitativas desde el inicio?, ¿Cuántos espacios estarán destinados a 

comerciantes locales? ¿Cuántos espacios se asignarán para la venta de 

alcohol?, ¿Cuál será la distribución general de los espacios comerciales?. 

Asimismo, es fundamental saber, Si se contemplará nuevamente la 

participación del grupo de mujeres emprendedoras que año con año forman 

parte de esta feria. Y en virtud de que actualmente existe incertidumbre y 

falta de claridad en la información disponible para la ciudadanía, ¿Cuál 

será el proceso para la solicitud de espacios?, ¿Qué requisitos específicos 

deberán cumplirse? Por ello, solicito de manera respetuosa que toda esta 

información sea presentada formalmente ante Cabildo, con la finalidad de 

garantizar transparencia en los procesos y asegurar una adecuada 

organización, hace uso de la voz el Secretario General con respecto al 

problema que se presento con la superficie de los metros cuadrados era que 
se había comprometido pagado a la hora de instalarse. Las carpas ocupaban 

más espacio y obviamente les cobró el espacio que no estaba ALGUIEN 20 m² y 

trae una carpa de 24 que se le cobraba excelente. En el caso de la 

asignación hoy apenas cuando ustedes pase el tema de la autorización del 

tema de alcohol y ya hay días posteriores han estado de hecho presentándose 

en Secretaria particular con la maestra Paz, ya llegando la solicitud de 

quienes pretenden no ha habido una asignación porque el permiso pues apenas 

sale en el día de hoy y a partir de este permiso que se van a asignar lo 

demás permisos comerciales obviamente va a haber un tope y no todos no todas 

las solicitudes van a ser procedentes por la superficie que está disponible 

la superficie obviamente es limitada y en base a esa superficie que va a 

estar disponible, van a hacer los espacios obviamente si la gente contrata 

un espacio distinto a la a las carpas que va a todos los que va a usar se va 

a hacer en ajustes, eso es normal, pasan obras públicas, contratan una 

superficie y hacen más superficie pues públicas y le suspende la hora para 

para pagar la diferencia siempre se ha hecho y ya se han estado acercando 

porque escuela mecánica debe haber año pasado ya se han estado acercando en 

Secretaria particular; -----------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------- 
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----------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------- quienes han estado tiene la 

intención de poner un negocio ya sea de comidas sobre bebidas para los 

terrenos de la para esta edición de la feria del huapango y lo que ha estado 

haciendo Secretaría particular es tomarle sus datos y el Estado, clasificar 

el tipo de intención comercial que tienen para la feria y en base a eso pues 

está haciendo también la planificación de lo de los espacios o sea no, no se 

pueden disponer de metros cuadrados por tipo de negocio si no tenemos la 

solicitudes de las intenciones que tienes, o sea no siempre es lo mismo 

algunos el año pasado manifestaban Quien en el caso de la comida este pues 

no les fue bien porque eran muchos puestos de comida hoy no hay tanta 

solicitudes en el tema de comida y vamos a ver en el tema de alcohol cuánto 

o que son exclusivamente de alcohol cuánto van a ser y ya cuando tengamos ya 

un parámetro aproximado pues ya se va a hacer la planificación de la de la 

superficies, o sea no lo podemos hacer antes porque él va a depender de la 

demanda de la solicitudes que siguen llegando, o sea a partir de esto o ya 

se construye toda la superficie tanto de áreas comerciales y áreas de comida 

y diarias de tenemos. Debo de tener primero la demanda de metros cuadrados 

para ver también y también igual se les va a hacer lo mismo, o sea si traen 

una carpa más grande este incluso oír si tenía comprometido a lo mejor un 

buen lugar pero por querer traer una carpa más grande para pagar un 

excedente como pasó el año pasado, pues también va a estar en consideración 

de este ayuntamiento, si se le sigue respetando el mismo lugar o no qué es 

lo que va a pasar es que va a correr hacia otros lugares de menos afluencia 

a los que siguen después de él entonces eso o sea puede pasar obviamente de 

eso no estamos exentos de qué quieran instalar, pero se les hace su 

conocimiento que si contratan una superficie en metros cuadrados, pues es el 

toldo que tiene que traer ya por con mala intención hacen lo contrario, pues 

yo creo que vamos a evitar ese tipo de problemas para para esta edición, yo 

creo que ya le debe también quedar claro ahí le digo ese problema el año 

pasado, si generó que los que estaban sobre la línea principal de donde 

estaba el teatro del pueblo, pues algunos se fueron hasta atrás y obviamente 

generó inconformidad, pero por la gente que primero hoy obviamente ya vimos 

los resultados. El año pasado como experiencia no se va a repetir; pregunta 

si existe alguna otra intervención, no existiendo ninguna participación.    

 

 

Toda vez que han sido agotados los puntos del orden del día de la presente 
Sesión Ordinaria, prosigo con el último punto. 
 
 
 
PUNTO NÚMERO NUEVE DEL ORDEN DÍA. –  Continuando con el desarrollo del orden 
del día, el Secretario General; señala que, una vez agotados los puntos 

motivo de la presente Asamblea, se otorga la participación al Presidente 

Municipal Constitucional de Tamazunchale Ingeniero Adelaido Cabañas 

Hernández, para que proceda a la Clausura de la presente sesión ordinaria 

número treinta y cuatro: 
Presidente Municipal, señala: “habiendo sido agotados los puntos del orden 
del día, doy por clausurada la presente Sesión número treinta y cuatro de 

carácter ordinaria del Ayuntamiento de Tamazunchale, y validos los acuerdos 

que de ella emanaron, siendo las 18:40 dieciocho horas con cuarenta minutos 

del día martes 17 de marzo del año 2026 dos mil veintiséis”.               
 

 

Se levanta la Sesión. 
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C. Adelaido Cabañas Hernández 
Presidente Municipal 

 
 

Los Regidores: 
 
 

 
C. Ma. Gracia González Hernández 
Regidora de Mayoría Relativa 

 
 

 
 

 
C. Rubén Pérez Antonio 

Primer Regidor Proporcional 
 
 

 
 

C. Soledad Vázquez David 
Segunda Regidora Proporcional 

 
 

 
 

C. Marciano Roque Hernández 
Tercer Regidor Proporcional 

 

 
 

C. Claudia Cisneros Ochoa 
Cuarta Regidora Proporcional 

 
 
 

 
 

C. Roberto Trinidad Marcelo 
Quinto Regidor Proporcional 

C. Mario Cruz Hernández 
Sexto Regidor Proporcional 

C. Vanessa Ramírez Velázquez 
Séptima Regidora Proporcional 

 

 
C. Rutilio Rubio Hernández 
Octavo Regidor Proporcional 

 
 

 
C. Ana Jazmín González Antonio 
Novena Regidora Proporcional 

 
 

 

C. Soledad Mayorga Candelaria 
Decima Regidora Proporcional 

C. Perla Uribe Barrera 
Onceava Regidora Proporcional 

 
 
 

Los Síndicos Municipales: 
 
 
 

C. Isidro Campos Rubio 
Primer Síndico Municipal 

C. Diana Estrada Castillo 
Segundo Síndico Municipal 

 
 
 
 

Da fe el Secretario General 
del H. Ayuntamiento de Tamazunchale, S.L.P.: 

 
 

Lic. Adán Hernández Reyes 
 

 


